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Aşağıdaki sorulanmın, Anayasa’nın 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu

maddeleri gereğince, T.C. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Prof. Dr. Vedat Işıkhan

tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim. 14.03.2025

Saygılanmla.

Süreyya Öneş Derici
Muğla Milletvekili

Muğla, özellikle turizm, madencilik, inşaat ve tarım gibi sektörlerin yoğun olduğu, bu

yönüyle de iş sağlığı ve güvenliği açısından ciddi riskler banndıran bir ilimizdir. Özellikle yaz

aylarında artan turizm faaliyetleri nedeniyle sezonluk işçilerin yoğun olarak çalıştığı

bölgelerde iş güvenliği denetimlerinin etkin yapılıp yapılmadığı hususu önem arz etmektedir.

Muğla’da faaliyet gösteren maden ocakları ve sanayi kuruluşlan, iş sağlığı ve güvenliği

açısından yüksek risk taşıyan işletmeler olup, bu alanlarda alman önlemlerin yeterliliği de

kamuoyunda tartışılmaktadır. Muğla’daki iş yerlerinde iş sağlığı ve güvenliği uzmanı

istihdamına dair eksikliklerin tespit edilmesinin, iş kazalannm önüne geçilmesi açısından da

önemli ohnası sebebiyle, iş yerlerinin iş güvenliği açısından taşıdığı risklerin belirlenmesi,

alınan önlemlerin denetlenmesi ve eksikliklerin giderilmesine yönelik yapılan çahşmalann

detaylannm açıklığa kavuşturulması ilimiz açısından hayatidir.

Bu çerçevede; bölge halkının ve kamuoyunun aydınlatılması maksadıyla aşağıdaki

sorularımın cevaplanmasma ihtiyaç duyulmaktadır.

1. Muğla ilinde "çok tehlikeli" sınıfta yer alan iş yerleri ilçelere göre nasıl dağılım

göstermektedir? Bu iş yerlerinde toplam kaç iş güvenliği uzmanı görev yapmaktadır?

Son üç yıl içinde bu iş yerleri hangi tarihlerde denetlenmiştir?



2. "Az tehlikeli" kategoride bulunan iş yerlerinde fiilen kaç iş güvenliği uzmanı

çalışmaktadır? Bu iş yerlerine yönelik herhangi bir denetim yapılmış mıdır?

Yapıldıysa ilçelere göre dağılımı nedir?

3. Bakanlığmızm 2021-2025 yıllan arasmda Muğla’daki iş sağlığı ve güvenliği

denetimlerine yönelik raporlannda hangi temel eksiklikler tespit edilmiştir? Bu

eksikliklerin giderilmesi için hangi somut adımlar atılmıştır?

4. Muğla'da iş sağlığı ve güvenliği konusunda yaşanan en kritik sorunlar nelerdir?

Bakanlığmızm bu sorunlan çözmeye yönelik planladığı yeni denetim ve yaptırım

mekanizmalan var mıdır?

5. Son beş yıl içinde Muğla’da iş kazası nedeniyle yaşanan ölümler ilçelere göre nasıl bir

dağılım göstermektedir? Bu kazalara ilişkin hangi iş yerleri hakkmda işlem

yapılmıştır?


